

Dottori Commercialisti Revisori Contabili Consulenti del Lavoro Avvocati

c - - '

GIGETTO FURLOTTI
Dottore Commercialista
Revisore Contabile

ANDREA PELLEGRINO
Dottore Commercialist
Revisore Contabile

LUCA MONTALIDottore Commercialista
Revisore Contabile

FEDERICO BOTTRIGHIDottore Commercialista
Revisore Contabile

LETIZIA BELLIDottore Commercialista
Revisore Contabile

PAOLO PERCALLI Consulente del Lavoro Conciliatore Professionale

MARTA VITALI Consulente del Lavoro

PAOLO DELIETI Avvocato Patrocinante in Cassazione

ANGELICA CISARRI Avvocato

MASSIMO ZERBINI Avvocato

Associati

DANIELA GABURA
Dottore Commercialista

FRANCESCA SANTINI Consulente del Lavoro

FILIPPO MATTIOLI

FILIPPO CALLEGARO Avvocato

OGGETTO: Tax credit carburante per imprese agricole e della pesca – primo trimestre 2023

L'art. 1 commi 45-50 della L. 197/2022 (Legge di Bilancio 2023) estende al primo trimestre 2023 il credito di imposta per l'acquisto di carburanti per l'esercizio dell'attività agricola e della pesca. Possono beneficiare dell'agevolazione le imprese esercenti l'attività agricola e la pesca, nonché le imprese esercenti l'attività agromeccanica di cui al codice ATECO 1.61.

Il credito di imposta è pari al 20% della spesa sostenuta per l'acquisto del carburante effettuato nel **primo trimestre 2023**, comprovato mediante le relative fatture di acquisto, al netto dell'IVA. Il credito di imposta in oggetto può essere:

- utilizzato in compensazione, mediante Modello F24, entro il 31.12.2023;
- ceduto, solo per intero, dalle imprese beneficiarie ad altri soggetti, compresi gli istituti di credito e gli altri intermediari finanziari entro il 31.12.2023.

Tale credito di imposta è previsto anche per:

- il terzo trimestre 2022 nella misura del 20% (da utilizzare entro il 31.03.2023);
- il quarto trimestre 2022 nella misura del 20% (da utilizzare entro il 31.03.2023).

Lo studio resta a disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento a riguardo.

Federico Bottrighi Sara Magnani

CIRCOLARE N. 03/2023 Parma, 13 gennaio 2023

PARMA–43121 (Italia) Stradello Marche 6 Tel.: +39 0521 23 7578 Fax.: +39 0521 23 6840 CF/P.IVA: 02 431900345